
Arsène Lupin a oublié la combinaison à trois 
chiffres du coffre fort mais il se rappelle de 
quelques indices : 
* le produit des trois chiffres donne 72. 
* la somme des trois chiffres est 18. 
* les chiffres sont rangés dans un ordre 
croissant de gauche à droite. 
 
Quelle est la combinaison du coffre ? 

Calculs et/ou schémas  

Réponse 

Complète les 8 cases 
vides avec les 8 chiffres 
2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, écrits 
chacun une fois.  
 
Le produit* des 3 nombres 
d’une ligne ou d’une 
colonne doit être égal au 
nombre écrit en face. 
 

* Le produit c’est le résultat 
d’une multiplication 

99 personnes sont réparties dans 3 salles : 
la verte, la rouge, la jaune.  
17 personnes quittent la salle verte, 14 
quittent la salle rouge et 8 quittent la salle 
jaune. 
Il reste alors le même nombre de personnes 
dans chaque salle. 
 
Combien de personnes se trouvaient au 
début dans la salle rouge ? 

Calculs et/ou schémas  

Réponse 

Calculs  

Prénoms : ___________________________________________________________________________   
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Calculs 

Réponse 

1) Magali explique à Chloé comment trouver sa maison : « Ma maison a 5 fenêtres, il n’y a pas 
de rideaux. La porte est au milieu de la maison. Quand tu regardes ma maison, la cheminée 
est à droite. Ma Maison a un rez-de-chaussée et un seul étage. » 
 
2) Laura lui explique à son tour comment trouver la sienne : « Ma maison a deux étages, n’a 
pas de rideaux, elle a quatre fenêtres et une cheminée. » 
 
3) Puis Estelle lui explique aussi comment est sa maison : « Ma maison a autant de fenêtres 
que celle de Magali, elle a une cheminée et si tu additionnes le numéro de maison de mes deux 
copines, tu trouveras celle qui se trouve juste avant le mienne. » 



Arsène Lupin a oublié la combinaison à trois 
chiffres du coffre fort mais il se rappelle de 
quelques indices : 
- le produit* des trois chiffres donne 72. 
- la somme* des trois chiffres est 18. 
- les chiffres sont rangés dans un ordre 
croissant de gauche à droite. 

 
* Le produit c’est le résultat d’une multiplication 

* La somme c’est le résultat d’une addition 
 
Quelle est la combinaison du coffre ? 

Calculs et/ou schémas  

Réponse 

Complète les 8 cases 
vides avec les 8 chiffres 
2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 écrits 
chacun une fois.  
 
Le produit* des 3 nombres 
d’une ligne ou d’une 
colonne doit être égal au 
nombre écrit en face. 
 

* Le produit c’est le résultat 
d’une multiplication 

99 personnes sont réparties dans 3 salles : 
la verte, la rouge, la jaune.  
17 personnes quittent la salle verte, 14 
quittent la salle rouge et 8 quittent la salle 
jaune. 
Il reste alors le même nombre de personnes 
dans chaque salle. 
 
Combien de personnes se trouvaient au 
début dans la salle rouge ? 

Calculs et/ou schémas  

Réponse 

Calculs  

Correction 

c1 x c2 x c3 = 72     1 x 8 x 9 = 72 
 
c1 + c2 + c3 = 18      1 + 8 + 9 = 18 
 
c1 < c2 < c3  

La combinaison du coffre est 1 * 8 * 9 

21 = 1 x 3 x 7 

45 = 1 x 5 x 9 

72 = 4 x 9 x 2 

240 = 6 x 5 x 8 

96 = 4 x 3 x 8 

84 = 2 x 7 x 6 

 

4 

3 

8 

9 2 

7 

5 6 

V – 17 = nb 

R – 14 = nb 

J – 8 = nb 

V + R + J = 99 

 

S’il reste 20 personnes dans chaque salle 
(= nb), alors il y avait 37 pers. dans la 
verte, 28 dans la jaune et 34 dans la 
rouge.  

34 personnes se trouvaient au début 
dans la salle rouge 
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Calculs 

Réponse 

1) Magali explique à Chloé comment trouver sa maison : « Ma maison a 5 fenêtres, il n’y a pas 
de rideaux. La porte est au milieu de la maison. Quand tu regardes ma maison, la cheminée 
est à droite. Ma Maison a un rez-de-chaussée et un seul étage. » 
 
2) Laura lui explique à son tour comment trouver la sienne : « Ma maison a deux étages, n’a 
pas de rideaux, elle a quatre fenêtres et une cheminée. » 
 
3) Puis Estelle explique à Chloé comment est sa maison : « Ma maison a autant de fenêtres 
que celle de Magali, elle a une cheminée et si tu additionnes le numéro de maison de mes deux 
copines, tu trouveras celle qui se trouve juste avant la mienne. » 

Le centre  compte 15 points 
Le 2ème cercle compte 7 points 
Le 1er cercle compte 2 points 
 
La 4ème cible : 
3 x 7 = 21  

Le score obtenu dans la 4ème cible est de 21 points 


